



春季装修环保问题多

6个方面需要注意



随着春季的到来,家装行业迎来旺季,环保问题自然成了消费者关注的热点。尽管人们的环保装修意识正在增强,但苦于装修选材过程复杂,居室空气污染依然防不胜防。

1.踢脚线质量

踢脚线除了它本身的保护墙面的功能之外,在家居美观的比重上占有相当比例。踢脚线是家里地面的轮廓线,视线经常会很自然地落在上面。造型漂亮、做工精致的踢脚线,往往能起到点睛的作用,为您的家增色不少。但是,踢脚线也是人们经常轻视的地方。曾经见过一些装修过的房子,设计、施工都看不出什么不好,但就是觉得整体效果不是很好,眼前不舒服,最后发现,是因为粗糙廉价的踢脚线严重影响了效果。

2.壁柜安装工艺

嵌入式衣柜或其他一些嵌入墙体的柜子的好处不少,既增大了柜子内部的空间(可以

顶天立地),又显得柜体简洁、大方。应该注意的是,安放柜子的地面与柜子侧面的墙体必须水平与垂直。否则,等安装柜子的时候,会很难处理缝隙,勉强填补缝隙,视觉就有扭曲,显得很粗糙,工艺不精细,效果就会大打折扣,一组昂贵的壁柜,就会被这些小细节毁掉。

还有,如果是推拉门的话,地面不平,还会造成推拉门不能严实合缝地关闭。所以,安装壁柜的部位,地面与墙体要严格保证水平、垂直。

3.光源设计

居室中,灯具安装之前要有主光源与辅助光源的观念。主光源指专门对某一个局部空间的照明,比如阅读用的台灯、落地灯,餐桌上的吊灯,墙面装饰照明用的射灯等等。很多人在装修、布置家的时候并没有这个概念。

4.玻璃胶防霉

玻璃胶是装修过程最不起

眼的东西,主要用于橱柜、洁具、其他缝隙的修补。如果使用了质量不好的玻璃胶,过一段时间就会出现发黑、发黄的现象。建议装修期间的玻璃胶购买防霉的产品。

5.填缝剂强度

在装修时,我们一般都采用白水泥粉填缝,但其黏结力与防水性都较差,脱水后或遇冷缩热胀就会出现裂纹,致使地砖渗水。另外,白水泥的粘附牢度与硬度不如填缝剂好,而且抗变色能力也不如填缝剂。建议消费者在装修时,最好选用填缝剂。

6.地漏规则

地漏排水要低于地面,这一点往往容易被忽略,且不容易改造。因此,务必向装修工人提醒,地漏排水一定要低于地面,以避免忍受每次洗完澡后的“水漫金山”的现象。

(据腾讯房产)

儿童家具放心买,好难

近年来,家居建材业消费者投诉主要集中在产品质量、材质造假、甲醛超标、虚假宣传、送货安装延迟、售后服务差等几方面。而每年来自各地工商、质检总局公布的家居产品不合格的消息中,木家具、儿童家具、床上用品三类产品,可谓占据了半壁江山,是名副其实的“重灾区”。这三类产品因为合格率居高不下,在国家质检总局发布的《全国重点工业产品质量监督目录(2016年版)》中一同上榜,被质检总局“点名”为风险等级较高的产品。国家质检总局还表示,今年将对这三类产品继续抽检。

木制家具一直是被质量监督部门抽检的热门品类,但明明有着严格的生产标准,其不合格率一直让人看了揪心。近

期的某数据表明,2015年6月至11月,在国家质检总局组织的30个省质量技术监督局展开的15种产品质量全国联动监督抽查中,木制家具不合格产品检出率竟为17.3%。消费者汪女士去年在佛山某家居卖场购买了一套实木真皮沙发,使用不久就发现沙发底座横撑脱落,落出框架,进而发现沙发框架不是实木的,而是密度板拼接制作而成。

《儿童家具通用技术条件》发布已快四年,近年来此品类抽检不合格率也居高不下。2015年12月,在上海工商局的抽查中,居然有超五成产品不符合要求。消费者吴女士则反映购买的某品牌家具儿童床及书桌味道非常浓重,“本来觉得大品牌购买稍微放心一

些,毕竟儿童家具,应该各项标准更加严格。”她表示,商家在销售的时候也拿出了相关机构的检测证明,甲醛等物质完全符合国家标准,“虽然没有再进行检测,但是买回家之后的味道太重,根本无法让人放心。”

“家具和床上用品都是每天要接触的东西,合格率低让人很不放心。”广州市民周先生表示,现在“全面二孩”放开,身边不少有添丁计划的朋友都在忙着装修改造儿童房,最近,家居大卖场的儿童家具也在持续热销,“小孩子接触到的东西,安全健康是家长最看重的。”他认为,家具的检测需要比较专业的方法,普通消费者很难判断,“就我个人而言,选择没有被曝光过的大品牌能稍微放心一些。”

(据《南方日报》)

读者回复

李先生咨询:

在检测家装效果时应注意哪些事项?

解答:

水管检测:水管的位置排放应以最近距离、最少接口为标准,管身要平直整齐,尽量少弯曲和交叠;室内全部用铜管,热水用包胶铜管,下水用PVC管,接口要用防水胶布;安装面盆及坐面要对水平及四正;安装龙头要用软布包工具,不可弄坏龙头及配件,不准用铁锤直接大力敲击;厨房、厕所的地漏可顺畅排水;安装完毕要试水。

地板检测:地板要打磨平滑,不能出现凹坑和刮痕,角落处要用打磨机打磨;地板至少要用地蜡油三遍;铺设时四边预留毫米空位,然后用地脚线封边遮盖;木地板要用夹板做底,

板底要放有防油纸或塑料膜,并四边预留空位。

瓷砖检测:砖面要镶平,角度要准确,接口要对线;瓷砖在使用前浸水半日;厕所地面要有适当斜面,不可积水;瓷砖接口扫白水泥后要用藤丝刷净白水泥,不可在砖面上留有水泥污渍;地砖铺砌完后要用纸板等覆盖砖面,并至少2小时后才能在砖面上行走。

油漆检测:表面颜色应正确、均匀、光亮平滑,无泪滴、过厚、透底、起泡等情况;油漆边界平直整齐,不油出界;墙身批灰不见凸块凹位,墙角平整,板与板、板与板的接口均应贴胶布后批灰;乳胶漆在1米距离来看,应不见扫痕;木钉着色要准确、平滑;尽量不要在潮湿天气刷油漆。

创意走廊

家居行业 玩转跨界概念

本报记者 周静

说起“跨界”一词,大家都不陌生,现在很多领域将跨界概念进行到底。进入2016年,跨界概念也开始走进家居市场,并且会掀起一股不小的“跨界风”。

那么,在家居行业,“跨界风”将如何演绎呢?“这方面最显著的就是艺术与家居两个概念的结合,展现出一股浓厚的文化味道,其中的家具产品更是会玩转跨界概念。”业内表示,相比之前的跨界,今年的跨界装修将更加接地气,融入更多实用性。

这几天,市民陈女士正在装修自己的新家,她的设计师就引入了跨界的概念,整个家居环境充满了浓浓的艺术味道。“我喜欢明清时代的家具,但是又淘不到,于是设计师就帮我量身定制,在装修过程中加入了很多明清元素。”陈女士笑着说,通过现代的工艺,设计师把具有那个年代风格的家具搬进了自己的家中,而且很多家具看上去更像是一件艺术品。

在几大家居建材市场,记者也看到这样的跨界风,很多家居产品与艺术结合,给人完全不同的感受。之前,很多设计师着力把艺术的概念加入家居设计中,却不能将艺术实实在在地落地。今年,家居设计将会逐渐摆脱这样的定式思维,牢牢地将艺术与家居设计结合起来。